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(1) Tkinter: Tkinter 5 (Tk # 1) J& Python AY4r#E Tk GUI T. B AL A94: 1. Tk
Tkinter A] LIFE R Z 800 UNIX V-5 1 ffi H . [FFE AT LS FH7E Windows Hil macOS 1,

(2) wxPython: wxPython &—@HIREATF, & Python # F W — &M FH M GUI BIUE FE,
FeiF Python F2 )7 b1 AR J5 (5 M B & 52 48 1 L D g i & 1 GUIL,

(3) Jython: Jython FEJ¥ A LLFN Java JoAE4E AL, BR T — S bR MERLHL, Jython i ff ] Java
IR, Jython JL-FHIA FRfER Python A T C 15 5 M2, 640, Jython
FUR ] Swing AWT 80 SWT., Jython Al DL 3l 25 il 25 # 4 1% A Java 73565,

Horp, Tkinter 5& Python BY#r#E GUI J&., Python f# J§ Tkinter o] DD 3 #1618 GUI L/
HRF .

H T Tkinter & N & 2| Python By, H 2% 3 4 Python Z J5 A 3 A Tkinter
J 1 H IDLE 12 F Tkinter Za 5 1M 5804, X5 T 1 B 09 P 41, Tkinter BERN AT A0, T A
Tkinter FERY F N«

import tkinter

FETF IR GUI ga 2 20, 5 2258 1 L. s iR R g A Jm i 3,
(D EAREL . AR AR R PRI RN A5

(2) RS i de SR L BRAR A% 3l e [m] 42 p 4

(3) MmEH . Tk A 3 Fifn s & B, 205~ Placer . Packer ,Grid,

3.1 EEE

GUI % F2 0 AH 25 TR BRUR , B A BUR B BT 258 76 W6 FEL , > BRUR B B 7S Oy 22 O, o gl i 3o
R/NFIASE B A TR AT A B T A Je 4 B A 2 1A ST A BRAS AL R KONV RN B Y . Ak, S
AR T B O R R/NE AR BRI 2 A S IR R T A AL R RN R

3.1.1 Pack MRS PR%R

SR Pack A &y o I8 4 G2 T [0 25 4% AR 2R AR I G 2 4 1R 2 U 1l )5 HE S HE S 5
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nwnn

Pack 7 J7)
from tkinter import *
from tkinter import messagebox
import random
import matplotlib. pyplot as plt 2 plt HTEREH
# matplotlib inline
class Application(Frame) :
def __init__(self, mester = None):
super(). _init (mester)
self.mester = mester
self. pack()
self. creatWidget()
def creatWidget(self) :
f1 = Frame(root)
f1. pack()
f2 = Frame(root)
£2. pack()
btnText = ('4AF', '"RFE', JFH, "HE', "ER', EX)
for txt in btnText:
Button(fl, text = txt).pack(side= 'left', padx= '10")
for 1 in range(1l, 15):

Label(f2, width=4, height = 10, borderwidth=1, relief = 'solid',

bg= 'black'if i $ 2 == 0 else 'white').pack(side= 'left', padx='1")
if name _ == '__main__':
root = Tk()
root. geometry( '400x200 + 200 + 200"')
app = Application(mester = root)

root. mainloop( )

IBATREFE R UNIEL 3-1 FoR

§ - O X

i RE| il =L Ea|  IEX

F 3-1 WEEA
pack O J7 138 F AT SRR AN R 30
e anchor: 24 7] %5 [8] K T 44 BT s 3R 59 K /NI, 122 398 20 2k S 2 14 s 7E 25 e B A Ak
R NAECE B EEACES) .S(HEARE T W AR FE ) . NW (Y

b8k Z ) NE(RIL A FA ) SWHI . L E L T).SEHEE. RELHT).
CENTER(H, BRIA(E) X L6 1H .
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* expand: 1% bool fHF8 & 2 A7 4 4 I 2 45 FL 2 1

o fill: WEAME B E KPS0 B M, %% H 2 NONE. X, Y.BOTH P4~
{E, Hh ,NONE 28 R 78, BOTH ER & A7 M 5T,

e ipadx: fEEHMAE x J5 10 OKF) BRI H (padding) .

o ipady: f§EHMAE y 7 (FEED FRIAFE A (padding) .

o padx: THEHMAE x J7 16 OKF) b5 H AL R 1R

o pady: $&E4LAE y J5 1) (G D b5 H Al 414 i ) 1

o side: WEAMHBINAIE TR E N TOP.BOTTOM,LEFT & RIGHT i% P44~ {H
MHhZ—,

3.1.2 Grid fiJ5i5 s

Grid i Jay & B AT LA J2& Tkinter X =i R B M R R TG ZZ M. I —4 Grid
3R T LA B S B FHAR 2 A HEZR RN Pack #5 #EE R IRIUR .

Grid 820 74 23 18] 53 i i — 4> WA BEAT 4 4P, B0 BE AT 30 10 05 X HES0 AL 0 4 0 7 8 oy
JIEAE B AT 5 A5 P52 5 475 A0 [ 1 810 5 S [A) 9 LA A1 2 WA wk T HE B L 3715 A [) i 47
SRR B LA A S R A2 A7 HEF .

7 Python R ¥ o . A A grid O J7 3k 384T Grid i Ry, ZETRH grid O J7 2l /£ A £ 4~k
T, 1% % FERY ipadx.ipady.pady 55 pack O J7 % B BEBE TR [A] . 17 grid O Jy 35 4 A0 34 fin
TR R

* column: FRICHE I F5 R N 0 FFUG B IEEEL

e columnspan: B%1, B # A0 5 80, FE KL,

* row: HICHRIIATS AN O FF AR I IE B4k,

* rowspan: 51T, R 01Tk, IES%K,

o sticky: 41{F B0 HLITHS B — MR IR TS RE NG R B CECR.RER A .S

(R AR T WO KA NWAIL AR L ) NECGRIE RS 1) SWHTH .
RRFEZET) SEKHEM MUEA T .CENTERCH , BRIAE) X 2L 1A,

(6] 3-21 FIH Grid i Jm & #EF R — DI AR .

" Grid A7 R A A

# coding:utf - 8

from tkinter import x*

from tkinter import messagebox

import random

class Application(Frame) :
"2 GUI BLE AT
def _init (self, master = None):
super().__init__(master) # super fRFMYIEAIKNE L, MA R LML
self. master = master
self. pack()
self. createWidget()

def createWidget(self):
bthI|eXt = ((VMCV, VM+V, VM?V, VD/lRV)/ (VCV/ Vi‘/'+¥,¥x¥), (V7|/V87/l9¥,|7¥)/ (|4V/V5|,
6Ty, (1,020,030, =), (0, "))
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Entry(self).grid(row= 0, column= 0, columnspan=4)
for rindex, r in enumerate(btnText) :
for cindex, c in enumerate(r):
ifc == '=":
Button (self, text = c, width= 2).grid(row = rindex + 1, column =
cindex, rowspan= 2, sticky = NSEW)
elif ¢ == '0":
Button(self, text = c, width=2).grid(row = rindex + 1, column =
cindex, columnspan= 2, sticky = NSEW)
elif ¢ ==""":
Button(self, text = ¢, width=2).grid(row = rindex + 1, column =
cindex + 1, sticky = NSEW)
else:
Button(self, text = c, width = 2). grid(row = rindex + 1, column =
cindex, sticky = NSEW)
if __name__ == "__main__
root = Tk()
root. geometry("170x220 + 200 + 300")

root. title('canvas')

"

app = Application(master = root)

root. mainloop( )

BT RER R UNIEL 3-2 R

' canvas — O X

MC| M+ | M- | MR
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3.1.3 Place fiJo {5 PRge

Place i Jay 5t 2 Ho Al GUT S B2 v 10 4 % A Jm ™ o 3 F A Jmy 2028 R 8 7 g X4 o 4l
1 B4 2 o A7 R T At L R o
R FAE FH Place 45 J5) , V8 FAH B 2044 14 place O J7 B BRI AT A8 i 1% 7 1% st [R) B = 7 —
SR ) BEI, OC T IX LEE T AR F .
x: TN X bR, x A 0 MERN THAD.
y: TREHMR Y AR, v R 0 RN T,
o relx: FEEHIFRY X AR, LAC A A% B0 T8 B 00 1. (N % R 0. 0~1. 0, HH1,0.0
RN T D Ae i, 1. 0 AR T8 A i,0. 5 BN F & LR,
o rely: HEEMMNY AR, LI AF S TE RN B4 1N %R 0. 0~1.0, HH1,0.0
AT D b, 10 AR T8 i N0, 5 BN F & LR,



M Wldth :
* height:

T8 28 A BERE L L) pixel LA,
B F 0 BE L LA pixel B,

o relwidth: 8 411 % 58 B, DL AC 45 45 B 06 B Sy B
1ORFHAE L5 EE 0. 5 ANERE D —F 5,
améﬂﬁ:ﬁ’]m PLAC 25 2% B 8 JE N B qr
Dmf“owci%@mﬁﬁ P,

* relheight:
Lok

* bordermode:
EN RSB ZA NI HESE R,
[5 3-3] Place fi HE LI,

wn

Place ffi J&) &% P #%

wn

from tkinter import *
from tkinter import messagebox

import random

class Application(Frame) :
def

super().

init_(self, mester = None) :

init__(mester)
self. mester = mester
self. pack()

self. creatWidget()

def creatWidget(self):

self.photol = PhotoImage(file= '2.gif')

self. puks0l = Label(root, image = self.photol)
self. puks01l. place(x =20, y=50)

self.photo2 = PhotoImage(file= '11.gif"')

self. pukse02 = Label(root, image = self.photo2)
self. pukse02. place(x =300, y=50)

self. puks0l. bind class( 'Label"',
self. pukse02. bind class('Label’,
£} BT A 1 Label 34 i =5 4 4b 3

'<1>', self.chupai)

def chupai(self, event):
print(event. widget. winfo geometry())
print(event. widget.winfo_y())
if event.widget.winfo y() == 50:
event. widget. place(y = 30)
else:
event. widget. place(y = 50)

if == ' main__

__name

root = Tk()
root. geometry('800x400 + 500 + 500")
app = Application(mester = root)
root. mainloop()

BT, SR IE 3-3 i,

1. % AH M

1. %A

‘LZ}E‘l‘iEZT#“1ns1de”ﬁ“outside”)§‘@{E JHTFE

| #3E= Pythonlﬁ/ﬁﬁF’E‘?E(\

iZﬂ‘j 0. ONI.Ov/\EP’

BN 0.0~1.0, Hrp,

RE B E AR T

'< Button—1>"', self.chupai)
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3.2 Tkinter & FHAHE

Tkinter v, & AFH R — 2 TR FEA 20 H S 2 0 X > 25 il . e il Ak iy
R T R o A S R R A — L (R I A 0 2 A i R AR S — SR A ERD
AP RCE AL . f ) BT B A AR — A LA A B A R A B ) o ke TR L 1Y
(7 8T 30 57 2 iR DR Q5 TR T AT T A Jo 7 L0 gl s i B T8 2 g I A 01, RV 1 2 AR AR
o R TR A

3.2.1 Variable 2k

Tkinter XX FPRARZ GUI 15 748 5 3F 47 XU G5 AT 31X P 3L 10 26 2 i o Bl 0 5 8

o N SRRE Y kAR AR P AE L GUT 44 1 S8 s N 25 sl (B 2 Bl 22 el AR

o 4 GUI MR WA &S B Can P A A8 i (o 25 Bl 2 e As

9 7 ik Tkinter 20 578 & #6477 XU 26 58 , H 20 3% 2L 20 {48 5E variable GE #2541 7
1 value) . textvariable GE 4 & 20 F 7 9 SCA) 28 J@ M BV AT . fH 3 B8] 5 2 A — > BR 1
Wi Tkinter A SVEAG 4 1F R i 42 2 BEAT 905 . HBEAN Tkinter 1N Variable 28 1 28 it
THE ., ZRAETWMTILA T,

o StringVarO: T3 str [HRAE

« IntVarO: M TARREAEM A&,

* DoubleVarO: H T3P S EH L HE,

* BooleanVar(O): HF % bool {H A4,

X T variable A2 0 F L 40 BB HARAT I AS (A A B Y set OTr ks WERZAG ]
HARAE R AR A B getO Tk,

(51 3-41 # Entry 41{F15 StringVar #4700 285 .

7 BE T LL3E 5 3% StringVar 878 Entry i AHE SR 19 25, 0T LUE i3 3% StringVar 3K
I Entry i AREH TN Z

from tkinter import

from tkinter import ttk 5 A ttk
class App:
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def __init__(self, master):
self. master = master
self. initWidgets()
def initWidgets(self):
self.st = StringVar()
# 0% Entry 41, ¥ H textvariable 4§ 5E 3] self. st 28 &
ttk. Entry(self.master, textvariable = self. st,
width = 24,
font = ('StSong', 20, 'bold'),
foreground = 'red'). pack(fill = BOTH, expand = YES)
# Bl Frame 11 45 4%
f = Frame(self.master)
f. pack()
# QA B A Frame
ttk.Button(f, text = '"B{ZF', command = self.change).pack(side = LEFT)
ttk.Button(f, text = '3RHL', command = self.get).pack(side = LEFT)
def change(self):
books = ('EJEH A", '"Tkinter 24", 'Variable 2K')
import random
# A self. st A ({H, 5 Z 45 % 1Y Entry A9 N 25 Bl 2 204
self. st. set(books[ random. randint(0, 2)])
def get(self):
from tkinter import messagebox
#RHL self. st A& (Y {H, SEhr F k2 IR IS Z 98 € 1Y Entry H By N2
# IRl HIH BAE B R self. st AR & Y {E
messagebox. showinfo(title = "§if AN %', message = self.st.get() )
root = Tk()
root. title("variable Jlli")
App(root)
root. mainloop()

IBATRERE S AN AL 3-4 B o B ST P SO R 6 T LUE B AE R N R
Bl 2 B s AR PR oy BT b R RO B f 2 B B R — I B R T P A
Entry i AHE A AR 24

§ variableiiiz = O X

TkinterZH {4

= |

K 3-4 Entry 204 %) 46 €

3.2.2 compound ;£

TE Python W, 7] Ll R #2405 Label &40 2 [R] i 48 5 SCAS (text) 5 A (image) B5 4~ 3£ 1,
Horr text T4 @ A L SCA s image H T W s iz 4040 B IE R, 24 W] B 38 0 31X 95 A4
TR 3 image 23 BT i text, [HAERELCmp 5, F AT A B 20 14 68 [m) I Sk 75 SCAS R R b I
WL Bl i compound B HEFTHEH] .

compound I SZHF A1 T B PEE .

* None: B 5 5 CF,
* LEFT W& (HR el FRF ) . BIRTEL, XATES
* RIGHT %4 ({524 'right FAF 8 . B 7EAT . SCARTELE .
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o TOP i (fEN "top" FAFH) : BIRTE B SURTET

* BOTTOM % & ({H°~ 'bottom " FAF ) . BIFHET . UARTE L.
* CENTER % & (ffi°~ 'center " FAFH) . XARTERF LJr.

(%) 3-51 FIH compound & 5 W] i FH 1] A A1 S0

from tkinter import *

root = Tk()

root. title("Label ")

img = PhotolImage(file="2.gif")

stext = "Python fij B G %"

# BT SCFE AN

labell = Label(root, image = img, text = stext, compound = "left", bg = "lightyellow")
labell. pack()

RN A e o ex ]

label2 = Label(root, image = img, text = stext, compound = "right", bg= "lightcyan")
label2. pack()

WA FCFE R

label3 = Label(root, image = img, text = stext, compound = "top", bg= "lightgreen")
label3. pack()

FER AN FCFET

labeld = Label(root, image = img, text = stext, compound = "bottom", bg = "lightgray")
label4. pack()

# CTE SR o, AR SRR R

label5 = Label (root, image = img, text = stext, compound = "center", bg = " lightblue", fg =
"white", font = ("fAKHER", 24))

label5. pack()

root. mainloop( )
BATRRIT ORI 3-5 FiR .
¢

Labeliliz - o X

Pythonfgiga, 5%

Pythonfai 8. 5%

Kl 3-5 compound &I
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3.2.3 Entry 5 Text ¢}

Entry A H T8 A —47 304, Qi 28 H T8 A 59 745 88K B LI 2 R AT R 25 ()
R GIBN AR HR SN . X ERE Z A R AR 238 E 2 (T LU BUbS 53 8 25 7 T 1) 4 A
SRR S ED . a0 R A BN AT SOR i A AT DAE ] Text 404F

AL Entry 302 Text A0F . BRFHIRUE T get O Jr i R R BUSCAHE H 9 P9 255 H i 2jt
TR P B AR SCARHE A Y25 75 228 H 19 insert O J7 R SEHE,

WRZEMBR Entry 5 Text 4108 0935 P25 WA 3E 3T deleteCself, first, last=None) }
S AE E M B N first B last Z A9 IN 2,

B Z SRR R RN E A, T Entry & 5047 SCAHE A 7, K E /YR 5118 f& 5
B an B S 4~8 N FA B REIFEE N (3. RIN], {H Text & LAT CAREAMF . HILE /Y
Kol H L REHE E AT 5 My S, flhn, 1.0 /AR 1475 1 59075 N 1 FF4G, 915 W o JF
G MR EFEE S 2475 3 DNFAF BN 3AT5 7 DFAF R IINAEE N (2.2,3.6),

PR . Entry SCHEFUR S8 E

[613-61 4 Entry H P 5 A FERF R AE Text SCARNE R R, Hod il & A 6] #2410, P
By N B N BB A ATE 5 Z A R B AS TR A7

import tkinter as tk

window = tk. Tk()

window. title('Entry 5 Text jlfi ')

window. geometry('200x200")

e = tk. Entry(window, show ="' * ")

# Entry S — DS HRALE M, BN B A window

# o« FORMA R CAZE B, 7 Entry TR R UL ZS, 4023k None W 37 iy A SCAS DL AT I

e. pack()

def insert point():

var = e. get()

t. insert('insert', var)
def insert end():

var = e. get()

t. insert('end', var)

#iX B end FoRili AL, T IR 1.2, WIAHALESS 14748 2 )5
bl = tk. Button(window, text = 'Jfi A fi ', width = 15, height = 2, command = insert point)

bl. pack()

b2 = tk. Button(window, text = 'Jfi A ¥ ', width = 15, height = 2, command = insert_end)
b2. pack()

t = tk. Text(window, height = 2) £ B3 SCARHE &, T LA G PIAT

t. pack()

window. mainloop( )
BATREFR  RCR N 3-6 Pk .

§ EntrySTextilhs - O X

BA=

K 3-6 Entry 5 Text MR



(74)) Pythonill 5 447 N B IS &% |
O

3.2.4 Checkbutton 41}

Checkbutton(Z ¥ ) 41 14 H T L B & & A E B 1944l . Checkbutton 41147 DI
B SCAREEMER AT LI — > Python 0 R BUEJ7 6 5 Z A SC IR, Y 4% HL BT I L X 7 119 bR &L
BT KR A ST

Checkbutton 21 4L RE 7 B —F AR I SCAR AR SCAR T LS 24T, 53 4h, 38 0] DL Hrp )
AIFAEIN BT 2 (gl an , T RS SR EERD . BB AL, Tab S8 T 7E R A R U146

Checkbutton 2044 F T/E 8 — 3k — B #c £0 GEE e 82780 07 Bk AS) Y m E R
IR“Z 3k 27 IR I 1T LB — & 51 Checkbutton 2045 E S di ], (HIE AL 3“2 % — 7 iy )
B 8 45 45 Radiobutton Ml Listbox 41 ST H & B,

[ 3-7] £]# Checkbutton & EAE ,

from tkinter import *

tk = Tk()

label = Label(tk, text ="{REEXMITHEHLIEFT", bg="yellow", £fg="blue", width=30)

label. grid(row=0)

varl = IntVar()

cbtnl = Checkbutton(tk, text = "Python", variable = varl)
cbtnl.grid(row=1, sticky=W)

var2 = IntVar()

cbtn2 = Checkbutton(tk, text = "MATLAB", variable = var2)

cbtn2. grid(row= 2, sticky= W) ¢ R = X
var3 = IntVar() irERERaEIES
cbtn3 = Checkbutton(tk, text = "TensorFlow", variable = var3) ™ Python

cbtn3. grid(row =3, sticky= W) [~ MATLAB

tk. mainloop() ™ Tensorflow

BT AR WA 3-7 FiR .
B 3-7 ki

3.2.5 Radiobutton Z 1k

Radiobutton ZH 4 #R Checkbutton ZH {4 i) A s FEA — 2, ME— A [E] ) J& Radiobutton SZH
) 2 B R

BB A HR RYSICR R4 N B FT S Radiobutton H BEFEEE—4~ Variable &30, 31 H 75
FRE AR Value BRI,

(61 3-8 I Radiobutton 414 & B3k +4 £ 41 .

import tkinter as tk
root = tk.Tk()
v = tk. IntVar()
v.set(1)
#AN2R set HYFES HUR 1 04F, — FF AR I BRI E IAE 1; W46 5 BUE 2 199, BOAGEIUTE 2; iRl T
4, WA BRI LI
langs = [("One",1), ("Two",2), ("Three", 3)]
for lang, num in langs:
tk. Radiobutton(root, text = lang, variable = v, value = num) . pack(anchor = tk. W)
tk. mainloop()

BATRRIT S ROR QA 3-8 Bk,
K 3-8 B—BAk AR L, W R B 1Y indicatoron &I % B N False, Radiobutton HYFE
At &8 B A A AR T L 1 3-9 s
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# 7 for TRI  EAT BN
for text in texts:
tk. Radiobutton(root, text = text, variable = v, value = i, indicatoron = False). pack(fill = tk. X)

i+=1

f - & 4« ? « - o X

@ One
One

C Two
Two

 Three
Three

&l 3-8 LR Bl 3-9 B B 4 A =X

3.2.6 Listbox fil Combobox #H 1k

Listbox AR —A~F R AE , H P 0] 38 i 51 TAE R B 8 — DRI, 1tk BT A9 Combobox
M2 Listbox YRk i, B BR #2147 SCARRE LR P B3 A GILR Entry —H#0) , d 24t 1
T FEAE AL FH P R G R Listbox —#E) R I E B Ak A 52 A HE .

P A Listbox TZ LT W,

(1) A Listbox Xt 4. 3 Z AT A P BE T, Listbox R SCRF K HB 23 i FH 2k 102 5b . ik
HFE selectmode #EI, I 15 & Listbox Mk FE#E

(2) P Listbox Y insert(self,index, * elements) FE KRNI, &G — ST
PAF 32007 8 B mT R R I — AN e 100, W T A8 A 240 S8 R I Z A 331, index 241
6 & AR AL E B X END(ZE B AL L ANCHORCH A7 8 ) I ACTIVE ik b ) 45 5
RG],

Listbox ) selectmode 37 # L FAR XA a1~ JLAP,

(1) 'browse': FABERI , SCHFH AR BRUbR B HE 20 oK MU %

(2) 'multiple'; £,

(3) 'single': L8, 0 23 o BB B R o R OB TR

(4) 'extended': ¥ M Z N, LAE L Curl 3¢ Shift SEHTBISCI 2 3%

[%13-91 FIH Listbox il Combobox £H {4l & %t 1 .

# M A

import os

from tkinter import x
from tkinter import ttk

root = Tk()
root. title("window")
root. geometry( '500x500")
£ BIEn
varl = StringVar()
1 = Label(root, bg= 'green', fg= 'pink', font = ('Arial', 12), width= 10, textvariable = varl)
1. pack()
£ Y RAE B F A
def print 1bl():
value = 1bl.get(1lbl.curselection())
varl. set(value)
£ 5 SRAE B i Fe
bl = Button(root,text = "JTENEH A} 1b', width = 18, height = 2, command = print_1bl)
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bl. pack()

# 63 Listbox

var_1lbl = StringVar()
var_1bl.set(('C30','C35','C40"))

1bl = Listbox(root,listvariable = var 1bl)
1bl. pack()

= 24 HE PR S
def print cbl():
value = cbl.get()
varl. set(value)
# 20 A HE i Fe
b2 = Button(root, text = "§JEJiE$EA) FH 4 cb', width = 18, height = 2, command = print_cbl)
b2. pack()
# 4173 Combobox
var_cbl = String\lar()
var_cbl.set( "iF IR EE 55
cbl = ttk. Combobox(root textvarlable= var_cbl)
cbl[ 'values'] = ['C30','C35", 'C40']
cbl. pack()
# F ARG

root. mainloop( )

BT, SR WA 3-10 Fis,

¢ window - a X

FTEDERMT b

[& 3-10 Listbox #ll Combobox £H {4 5 i

3.2.7 Spinbox 1

Spinbox ZH 44 — A4 A TS /NG Sk 19 SCASHE , TP B AT DAGE 2o 79 A4S /8 Sk B I %
AL N AR L AT DL B AR SOASHE N B AN S i A

Spinbox A i A M FHEA — A F) R AE X — 55 LF Combobox,{H Spinbox A 43 &
TF TR RIS R M P £+, Spinbox Rﬁ?@‘ﬂbmi ] I i Sk R 2 P[] ) L I

TE{#H ] Spinbox 44, BE ]38 iF from (1 F from J& &85, SEFR{dE FH i 5 AL from_ )
to.increment &K+ F B W H 3 , 0] 3@ 1 values IR I8 & £ 451 F I, 1235 101 4 18 7T LA
J& list 5% tuple,

Spinbox [A]FE AT it textvariable T & 545 & 8 402 . X AL AR 7 BV AT 3 i 3% 7% 5 o
PHL L 5 2 Spinbox ZH A AY1HE .
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Spinbox A Al il 1 command I 5 2 F+ 14 4b # ek Fsk g7 ik . 2 P ¥ Spinbox 1Y 1)
Fom Sk R k2 il & command RIS E 1Y 554 b P R B ey vk .
[ 3-10] Spinbox 446 & A1 ,

FTE[ Spinbox AY X4 Hij N 2
get: It 77 1 B 2 Hif S 1 PN 2%
from tkinter import x*
root = Tk()
def printSpin():
# i get () 7 ik45 20 5151 0y WoR (4
print(sb.get())

sb = Spinbox(root, from = 0, to = 10, command = printSpin) ¢ _ O X
sb. pack() =
root. mainloop() 2 g

# Wik Spinbox #42 £l I it 2 8l printSpin() R4, 4T EJ Y Spinbox

1Y Y HT

B ORI 3-11 Fin K 3-11 Spinbox 41} 5

3.2.8 Scale fil LabeledScale £H 11

Scale A — AU 3h &%, T LA I 8h 4% 1 B /M Al i K, 0T DL & 1 8l 2k B
WA . Scale 2148 S FF U0 R 0,
e from: % &% Scale W /ME.
e to: W HIZ Scale B KIE.
* resolution: % %1% Scale W 3IFT A K,
e label: & Scale HHZ BEIRZEHNE,
* length: WEPIEMKE.
* width: BEPUAMNIEE .,
¢ troughcolor: W EHIA MY =1,
e sliderlength: W& HIE WK,
o sliderrelief: & ¥ H i) 7 ARFES
* showvalue: & &2 WK YHi{H.
e orient: W E A, LI SZHF vertical Fll horizontal PIA~E .
o digits: WEA ST 2D,
* variable: H] T 5& & HITHE .
« command: F T Ri% Scale 414445 % = (4 4b 22 | ok £k 5 7%

Scale 2H {4 [F]#E 32 £ variable #4728 & 40 %€ . 32 F5 i ] command 3% T 45 3 25 14 4k 3 pR
By vk X R S T P B T B 4 By B # 2 fl  command 258 1Y 55 1 A0 B 5
A Scale Y FH AT IEBRAN , B W LLEUA E L— S50 T 3REL Scale (1Y HiT{H .

Mi%fF LabeledScale 4144, 40 S Adi F ttk. Scale 214, M B 322 307 524 R So A b 9 %R L (H A2
VRl LD, ik, LabeledScale f& V- & AL 2 45, B o F 8 £ AR 2D, HAB ik
# from.to Al compound & A7 KR A JLAS P, T HL & ER A2 i — DK 1 36 2% O B 22 iUl 1.
), Herbr s compound 8 T 45 il 3 Bl 4% A B AR 28 2 WO 7R W 3h AR Ry b Oy, 08 2 T Bl AR
17,
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[ 3-11)  F|H Scale F1 LabeledScale 2H 4- 41 4t FL1m .

from tkinter import *
root = Tk()

root. resizable(0,0)

def change(value) :

print(value, scale.get(), doubleVar.get())
" IREL Scale fH
1. 38 3 = A 4 B 5 VR B S BOR AR
2. j81F Scale 4 HE ALY get () 7k e 4R HL.
3.3 i Scale 445 % Y A8 R AR HL.

(KN

doubleVar = DoubleVar()

scale = Scale(root,
from_ = -100, # W E R /ME
to = 100, # W ERKME
resolution = 5, s ELK
label = 'Sacle:', EHEBENE
length = 400, # W E A K
width = 30, # W B PLIE Y e
troughcolor = 'lightblue’, S WERENET 6O
sliderlength = 20, W E MK E
sliderrelief = SUNKEN, £ 3B WP SRR
showvalue = YES, & R =L
orient = HORIZONTAL, # 1% B K 1)
digits=5, £ F A A T
command = change, £ 46 F R A0 B pR AL
variable = doubleVar #YpE A

)
scale. pack()
scale. set(20)
f = Frame(root)
f.pack(fill = X, expand = YES, padx = 10)

def valueshow() :
scale[ 'showvalue'] = showVar.get()
Label(f, text="J& M MW/N{H ') . pack(side = LEFT)
showVar = IntVar()
i=0
for s in ("ANE/R', "BR"):
Radiobutton(f, text =s, value = i,variable = showVar, command = valueshow) . pack(side = LEFT)
i+=1
showVar. set(1)
f = Frame(root)
f.pack(fill = X, expand = YES, padx = 10)

def scaleorient():
scale[ 'orient'] = VERTICAL if orientVar.get() else HORIZONTAL
Label(f, text = 'J7[a]:"'). pack(side = LEFT)
orientVar = IntVar()
i=0
for direction in ('JKF', 'FEE ') :
Radiobutton(f, text = direction, value = i, variable = orientVar, command = scaleorient). pack
(side = LEFT)
i +=1
orientVar. set(0)
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from tkinter import ttk

f = Frame(root)

f.pack(fill = X, expand = YES, padx = 10)

Label(f, text = 'LabeledScale:'). pack(anchor = NW)
labeledscale = ttk.LabeledScale(f,

from = —-100, #5E iH/ME
to =100, £ BRKE

compound = BOTTOM £ BRBEEENE T
)

labeledscale.value = - 20
labeledscale. pack(fill = X, expand = YES)
mainloop()

BT, SR WA 3-12 FiR,

¢ - X

Sacle:
20.00

7

SEEETE C FEF ¢ EF
Bl & kF C #£H
LabeledScale:

-20

[%] 3-12 Scale #l1 LabeledScale 4H 14 5 1 ¥

3.2.9 LabelFrame 211}

LabelFrame 414 /& Frame 212K, BRINIE BT, LabelFrame 3 78 H 5 241 4 14 Ji 151
22— AN T HE L B — AR, AR BN — SO OC i 4 53y — AL i AT LA A LabelFrame
H, tn— &%) Radiobutton (BAEHZEH) 4H 14,

[0 3-12] QI M4 LabelFrame 214, 3 M H B NA %,

import tkinter as tk

win = tk.Tk()

#5E LH— A

frame left = tk.LabelFrame(win, text = "{[:&", labelanchor ="n")
frame left.place(relx=0.2, rely=0.2, relwidth= 0.3, relheight =0.6)
label 1 = tk.Label(frame left, text="fAjLL")

label 1.place(relx=0.2, rely=0.2)

label 2 = tk.Label(frame left, text="J;%")

label 2.place(relx=0.6, rely=0.2)

label 3 = tk.Label(frame left, text="J L")

label 3.place(relx=0.2, rely=0.6)

label 4 = tk.Label(frame left, text = "G 4E")

label 4.place(relx=0.6, rely=0.6)

# L ABAR

frame right = tk.LabelFrame(win, text ="#t & ", labelanchor ="n")
frame right.place(relx=0.5, rely=0.2, relwidth= 0.3, relheight =0.6)
label 1 = tk.Label(frame right, text="F&")

label 1.place(relx=0.2, rely=0.2)
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label 2 = tk.Label(frame right, text = "HR|4FHE")
label 2.place(relx=0.6, rely=0.2)

label 3 = tk.Label(frame right, text = "BAF7iEH]")
label 3.place(relx=0.2, rely=0.6)

label 4 = tk.Label(frame right, text="AMHI%E")
label 4.place(relx=0.6, rely=0.6)

win. mainloop()
BATREY RO NE 3-13 FiR,

7 - O X

ors BRAS

HE 5% REETR  IREHIgEE

% B BITIER TIME

& 3-13 LabelFrame 2H -6 & 7w

3.2.10 PanedWindow 41}

LA Z A — A AT ] o R Y 22 s R)AE 22 Y I i, T LLAE ] PanedWindow 4
. PanedWindow 21 1443 g B — A~ F 2 A A B — > 27 0 0 A%, P FT LA He O] 8 2 A% 10
KN

[ 3-13] f#H PanedWindow ZH{F 81 & =/ H 5,

import tkinter as tk

window = tk.Tk()

window. title( "4 Tkinter')

height = window.winfo_ screenheight()

width= window.winfo screenwidth()

window. geometry('400x300+ $d+ %$d'% ((width—400)/2, (height —300)/2))
ERIE = AE O, R H ] LU 3 RUAR IR R R

ml = tk.PanedWindow(bd=1,bg= 'blue')

ml. pack(fill = "both", expand=1)

left = tk.Label(ml, text="ZT/H")
nml.add(left)
m2 = tk.PanedWindow(orient = "vertical",bd=1,bg= 'red')

ml.add(m2)
top = tk.Label(m2, text="TA#EMHE")
m2. add(top)

bottom = tk.Label(m2, text="JE¥EI")
m2. add(bottom)

window. mainloop()

BT, SR MAE 3-14 FiR,
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§ tREFTkinter — O X

TRt %

e
JEHR RS

Kl 3-14 PanedWindow 4H {f 61 & At ai

3.2.11 OptionMenu 2

OptionMenu 2 4 FH T 44 FE— 7 52 B0 A0 4240 L % 38 B0 ml DU ZE SR 40 0O A ) L R T,
JFJ5 Ml n] 3 33 direction I .
1 OptionMenu Fb3 fa] ¥, B398 & B9 W T 44 1 pR BRI AT,

_init (self,master,variable,value, * values, ** kwargs)

Hrp, master ZHMAE 5 FTA 19 Tkinter 41 {F—FE 48 2 B Z A B 23 . H
b ZH & Lanr

* variable: $8 & %4 I A3 PR S5 E E40 2

o value: & BROINZEFESE A I — 01,

* values: Tkinter W5 N 1L S BUE A ZME R B EATHE— A S8,

* kwargs: H T4 OptionMenu Bt & PE50 , R H 1 /i 44 B9 3£ 00 2 4h , i8 7l 38 5 direction

e T 4 1] S B R T 1]
[6i 3-141 FIH OptionMenu B @31,

from tkinter import *

from tkinter import messagebox

class Application(Frame) :
def _init (self,master = None) :
super(). init (master)
self.master = master
self. pack()
self. createwidget()

def createwidget(self):

option = ["FH", "HIE", "WHk", "#H/NK"] = A B IS %R
variable = StringVar()

variable. set(option[0]) & B\ T

op = OptionMenu(self, variable, * option)

op["width"] = 10 £ P IHE (14
op. pack(padx = 10, pady=10) £ P IAE 1Y 7 B

R, T R O, $OR B SR 4 BK, IR U BN A
Button(self, text="#fj5E", command = lambda : self.print fruit(variable)). pack(pady = 20)

def print fruit(self,variable):
messagebox. showinfo("FE", "HIL ML & {}". format(variable. get()))
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if __name _ == '__main__':
root = Tk()
root. title("optionmenu jljix")
root. geometry("300x200")
app = Application(root)
root. mainloop()

IBATRRIT  E PR b — AN SR P B R A5 B AN IEL 3-15 TR IRUR .

¢ optionmenuififis = (m} X

=t 3 -~

=]

0m: =ES

& 3-15 OptionMenu 2H 7} 61 & 3¢ B die 41

3.3 XiEiE

Xof i ATE A 2 P T T 4 R v AR O AL R R P A R R R R AR R B I R
S DRE TPNE R RCE o N

YEHER 2 ST E O (B X FXHEHER a0 F P8 T B

(1) %o Tl 308 40 A G b 6 11 DR L R 3 2 1) X 34 A s [ R 75 22 48 2 master J& P (X
XoF A ) JE 2 D

(2) XHIHHEA R 3 (non-modaD) A (modal) B F . 24 F AR 28 0B HE Bl 4T TP )5 L %A%
SR HE B T R AR B 112 b R AR O G A G AT L KO A T O G AR A R

3.3.1 g HE

Tkinter 7£ simpledialog # dialog & F 43 5 #£4t T SimpleDialog Z& 1 Dialog 2%, ‘¥ 1]
HB AT AR Ay 5E XS AE A L B AR EAR 2

TEffi ] simpledialog. SimpleDialog £ @ % 35 HE B, 7] 35 & 40K w6 10,

o title: 8 IZXIEHE AR

* text: ?’éﬁ%ﬁlﬁlﬂw\]?&o

* button: F§&IZXTEME T B LA,

o default: $8 & 2O G HE H BRINEE JUAS $2 545 2 48 5

o cancel: 3 2 FH P38 5 X G5 HE A7 L A 18 < 3 £ OC PR RS AE B 320 15 A 1 AR [

W HAF ] dialog. Dialog G #E: X G HE , B v {fi FH master 78§ 2 X iGHE AR £ 86 0 Z 48, ik 7]
A dict SRR E W R,

o title: 48 IZNTEHE AR

* text: TEE}ZXME*EE‘JW?&O

* strings: F8 & XX UEHE T 7 LA,

o default: $§ & 200 76 HE H BN S LA H LA 2 45 R
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* bitmap: §EZXIHEHE I AT E#5
[ 3-15) 3 5{#i ] SimpleDialog #1 Dialog 3 ) & %G HE .

from tkinter import =
from tkinter import simpledialog
from tkinter import dialog

root = Tk()
root. title( '@ X {HHE ")
root. geometry("250x250 + 30 + 30")
nsg = J g S LU AE A SR SCAS, T SCTRT B G G HE pRAR, B e B B — AR AL S e eR A
def open_simpledialog() :

d = simpledialog. SimpleDialog(root, title = 'Simpledialog', text = msg, buttons = ["#E", "H
H", "IBH"], default = 0, cancel = 3)

A B X 1 A A A e R B 5% P X IS AE 3R [1] cancel 48 %€ B H

print(d.go())
Button(root, text = '§]J JI Simpledialog', command = open_simpledialog) . pack(side = 'left', ipadx = 10,
padx =10)
def open dialog():

d = dialog.Dialog(root, {'title': 'Dialog', 'text': msg, 'strings': ('BfiE", "W "', B H"),
'default':0,

'bitmap': 'question'})

£ 3T EZ 5 AE num J& M 19 (8, 1R 18] {E 25 4K B P B8 1 X s AE 09 6 e

print(d. num)
Button(root, text = '] JF Dialog', command = open dialog).pack(side = 'left', ipadx = 10, padx = 10)
root. mainloop( )

AR Bl B AL A5 B A 3-16 s FACR .

§ wEEE - o X
§17FSimpledialog §1FTDialog
¢ simpledialog X ¢ Dialog X
AENRENSENE TR, BENE - = ;
EEERN, BB NSEE S AEVNETEENETOE, BEVRSTSESRN

Py . RSO —NSES AN
[o= [ LS
Kl 3-16 i i AE
TEANE 3-16 s 19 Dialog X 3E HE H 19 Z2 ik B 7s 1 — 4> 7] 45 B AR, iX /& Python P& 1Y
10 MMz Bz —, il DLE . A7 T LA % & ol ] T B ALK “error” “gray75”

“gray50”“gray25”“grayl2”“hourglass”“info”*“questhead”“question”“warning” .

3.3.2  dERSIGHE

X 3 HE 73 g O B A R A A R TR AE o 0 0 T A 8 537 R 3 B 0 i A gl 46 5
XPUEAE . BT DT IFAERE R AE S5 L A SC PR 3 HE L BE R A T 1. i 0, SOAS 9 B
r R A IR 4 0 3 A Al AR AR SRS TR AE | A 4R — B MOERR AR T B L A0 SE A 4R S L A B
THIR PR R — U, T E 8 1 AR ER R BT IR AL
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Python Tkinter H1 & X T 2B 06 HE 28, U F5 messagebox 28 Gl I B XTIHHESS) |
filedialog Z& CCHEFTHEHEZS) L colorchooser 28 (i (4 1B PEXFIEAEZS) | simpledialog 2 (faj BA X 45
HEZR) Fl dialog 28 (XFHRHESS) . (HIX 2L FURE W 2 LU A A7 R0 1 47 5656 i R0 W % 37 HE
TR B X TE HE , 75 B4 AR P 44 R 5, I 0 A B 508 A SXABOR: 2 L 4510, 1 0 e 2 A R
Z AL R BORE IR AT P R A ME A B S I A E B e R A AR
B D 25K B T A . XK S b B A A 1 N S RE , ] Toplevel 2845 i B E XIS FE
Toplevel 2& 0] DATE T8 (RSNt — A7 (9 8 1, B MU TkO kA d ki 6 0 —HF
B Rs R SRR, E AT A ALY 7 s R @ k. 7E Toplevel %1 H i, BB 0 H —FECA
Button, Label fll Entry Z541 /., Toplevel % N A1 O Al LB AR X H 2SR ATE, —
JRHT T A e R SO R R A ] R AE

[ 3-16] FH Toplevel 254 & A XF iHHE BRIA & AR X XHEAE

import tkinter as tk
def openDialog():

global f1,el # 7F Toplevel % A1 3 % 1 0] DA HAH {8 A 6 7 69 728 12 A1 s
f1 = tk.Toplevel(root) # ] Toplevel 2561300 7 =% L H 7 O
f1.grab_set() 4% £1 BB NBIEURHERE, £1 A Lk B E £ % O
# f1. transient(root) # XA £1 SURAEACHE DT, A0 ACH M 3R /b, £1 B st A58 XX 1
£ HE AN ] 3 418 )
el = tk. Entry(f1) £ AIAE el P A B, Bt e T LR RO R E 1 labell
el. pack()
bl = tk.Button(fl,text = "H{*E "', command = showInput)
bl. pack()
def showInput() : = 7E M PR B, T AR A B A 2R T IE A
labell[ 'text'] = el.get() # IR el g AR
f1. destroy() # P X E HE

root = tk.Tk()

root. geometry('200x200 + 50 + 50"')

tk. Button(root, text="4TIFHL L X EHE", command = openDialog). pack()
labell = tk. Label(root, text = "#¥ & F4F")

labell. pack()

root. mainloop()

BT, SCRMAE 3-17 fi,

/- m] X

5559
el

K317 AR R s HE
3.3.3  H ARG HE

Python ) Tkinter Bk i, 45 — > T HE e simpledialog, 3 4> T He b 43 & = 4> o8 %L
askinteger() ,askfloat() ,askstring(), ‘BT GUI % O 897 X, i P A — N7
RAECE AR O B A A S E PRI A AR R O,
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1. askinteger() && %f

I A X TEAE L LR P A — R

import tkinter as tk

from tkinter. simpledialog import askinteger, askfloat, askstring

root = tk.Tk() # fF % —HE 02k WoR T Y s 4

print(askinteger( 'askinteger', "Iy A —HEH: "))

RS H 1Y askinteger O BRI EE 1 DS ECEXIEHE N Title, 28 2 NS EH A S L EM
—IHE B 3-18 B,

e 3-18 vl AR E, By OK #2041, 38 B4l B Cancel #2401 . B #22 OC M X 35 4E
iR 1] None, 0550 A LS, &4 01 3-19 Frs XIS HE B

' askinteger X ¢ llegal value X
§ askinteger X BEA— X ‘
[ Not an integer.
HEA—E ab I Please try again

I OK | Cancel
OK I Cancel |

& 3-18  Hir A B KU HE & 3-19 AW A G EER A

askinteger () pREIIE S50 B0 4R H . 158 B AT LA WA 9 B A R e /DML, 3 A R b (8 T
IVREEIB) -2

askinteger( 'askinteger', 'please give me an integer:',
initialvalue = 12345, minvalue = 100, maxvalue = 20000)

2. askfloat() i £}

XS — MO SR X TR HE

print(askfloat('askfloat', "{&EH A —MIFSE:"))

BATRRT L FE SRR (Y ANl 3-20 TR A6 3 HE P A/ NER P SB0 L, By OK 4% 41, 3 9]/
;M Cancel ¥ £, B 42 ¢ M L XS 35 HE, 3% [7] None, [RIFE A A Gkt A, HE,
askfloat O) PR AT LA W — 1> B2 B, 3R (0] 1 J2 I 8 B0O0E R 11 float,

R askinteger ) BREL—#F , askfloat O bR 32 515 B 0 IR 8 | B K AE A B /IME .

3. askstring() &

FEWCF AT H B R TEAE L 368 35 HE AT DL S Eidi AR )T T A A R BB R AR s bk
AR AT ER R (A,

print(askstring('askstring', " A — D FEFE "))

BT, SR WA 3-21 FiR,

' askfloat X ' askstring X

AT \ FIA— S

OK | Cancel | ' oK | Cancel |

& 3-20 V% 0 BN I HE B 3-21  F4F XIS HE




(86) Pythonil 3t A4 A7 ISR |
O

i A RBOTF SBUR L il OK 251 B 58 A

i Cancel ¥ £H A HL 32 5C P XA AE , %8 Z3& [7] None,

askstring O PREUHL 57 3515 BT U5 18 B¢ K AE e /ME A i B 2, askstring O 2R EUIE IR
()2 FAF R AR LR R A AT H Z B) EE RN

3.3.4 R HE

1E filedialog i T 42 4L T & Fh F T A= 50 S0 X 36 AE () T EL %, X 86 T B R BUA BL iRk
0] FH 7 T 30 45 S 1) B A A 8 42 3 [ P P T 3 8 SO %) i A/ B R

askopenfilename( ** options) ; & Bl ] FF 0 44
askopenfilenames( ** options) : iR [ ] FF1y L2 CHEAFN 3 .
askopenfile( *x options) : iR [FI$]F¥ B SCHFEXF 42
askopenfiles( *x options) : i& [T I {4 ST X 52 19 51 3%
askdirectory( *x options) : R [\l HFE4 ,

asksaveasfile( ** options) : & [FFAF ) SCHEXT 4
asksaveasfilename( ** options) : 1R [FI{f£F W) CIF4 .

T T A AT IR SO A T A B TR e RO R T R I

defaultextension ¥ E BN 2 . M H P WA AY B4 B, RS & 8IAR Nz it
T8 T R4 .

filetypes: 4§ £ % SCHEXTEHE T e & 19 SCHF AL, IZETUE &2 — )7 91, il 48
2SO WTRLGE I« 7 E Y R A SO

initialdir: 8 &G T H 5%,

initialfile: % Fr k#5889 301,

parent: f§E XX IEHENJE 5 1.

title: 5 & X4 HE 1) br 81,

multiple: $8ERE NIFLIE.

XEFFTIF H S 00X 3G AE , B 8 4h 3 R — 4> mustexist #I, Z LT I8 2 £ AH N ARFTIFE
FAAER H
(651 3-171 I SCAF R AE

from tkinter import *

from tkinter. filedialog import *
root = Tk()
root. geometry( '400x300")

def test01():

f1 = askopenfilename(title =" {&3{f",
initialdir = 'c:file"',
filetype = [ ('SCA M, ' txt')])

fileO1[ 'text'] = f1

Button(root, text ="'@h£E W', command = test01). pack()
file01l = Label(root, width= 40, height =3, bg= 'pink')
file01l. pack()

root. mainloop( )

BT, SR WA 3-22 iR,
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=4 Anaconda3 2022/910 1132 X#e
4 == ::::V\ml)wnb.d 01048 =
NunGuanjia
T
¥ enblogs
d us DigiBook20
| ] example
% 0S(C) GameDownlosd
s DATA (D) images
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K 3-22  FTIFCAF XIS HE

3.3.5 BifaseExlifpg

1 colorchooser 8~ 48 {1 T F A= il B 5 358 £ X 3G HE (1) askcolor O BRI, T 1% pR 4K
BT IR T,

* parent: ¥§EZNIEHERE FHE 1,

o title: $8EIZNTTEE AR AL,

o color: & & ZXT TG HEW] 4R e PR AU B,
[ 3-181 i 7 (5 6 4 o6 356 HE ) FH 025
from tkinter import *
import tkinter.colorchooser as cc
main= Tk()
def CallColor():

Color = cc. askcolor()
print(Color)

Button(main, text = "HEFEH A", command = CallColor). grid()
mainloop()

BT RE R Bl U b e PR A H L R AT LU B AN AT 3-23 I B 6 AR

=) X
BAWEE) -
H mErFEEN
H PEFEER )
EERNEEEENR 4
ENEEEEER
EEEEEEER
¢ - O X EREENEFEET
EEHE S
] EEEEEENE —c—
snmmmnnn [ o
ATETVRED) >> | RERRO w151 mwy[160]
[#= || = | esmsumen |

Bl 3-23  BIfE Bk R X i AE

25 R PR AR E B L I B o B B R X AE R A 8 E 7 AL L askeolor O pRRUZY IR (7]
FH P B e B B R AT DLAE 2 65 7 20 P Frie B (0
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3.3.6 JHEHE

TE messagebox BEHN #7151 K i T H R UM R A BA5 Fhl BHE , ZEBOAIE L T . FF R &
TEVH ] messagebox BY T B H PR B H 280 E 42 75 DX =45 £ B AT, AR DX B A L 4% 41 XY
F AN H AT BN B . QR 2 D) 5 4 A Ak AT A 35 0k S i [ A R L

e icon: EHIEARAYIEIN, Z LI L FF“error”“info”“question”“waring” X JLAS LT {H .

o type: FEMIFRHAIR LI, %% W 52 £ “abortretryignore” (BUH L TR L Z ) L “ok” (H

7E) | “okcancel” (#f 7€ JHUIH) “retrycancel” (FE i . BUIH) . “yesno” (J& . 75) . “yesnocancel”
O A U)X SE i 0,
[ 3-19] /R messagebox T B A,

import tkinter as tk

import tkinter. messagebox

window = tk.Tk()

window. title( 'J EHE")

window. geometry('200x200")

def hit me():
tk. messagebox. showinfo(title = 'Hi', message = "B /R BHE[E B ")
tk. messagebox. showerror(title = 'Hi', message = '$#E/~ 5 B HEASIR ")
tk. messagebox. showwarning(title = 'Hi', message = "#Z/~ 4 & ﬂ:ﬁgtb')
print(tk. messagebox. askokcancel (title = 'Hi', message = 'J& Ei{ﬁ
print(tk. messagebox. askquestion(title = 'Hi', message = "#i7E"'))
print(tk. messagebox. askyesno(title = 'Hi', message= "/&.%&"))
print(tk. messagebox. askretrycancel (title = 'Hi', message = "Hif . JLH "))
print(tk. messagebox. askyesnocancel (title = 'Hi', message= "J& .7 JHUIE "))

tk. Button(window, text = "JF#1}; ', command = hit me). pack()

window. mainloop( )

IBATAR R A5 BRH LAY XS 15 AE S, WA 3-24 IR

d Hi X
0 srusEEs
7 e - o x ¢ i X
wes
| mrssEDs
¢ Hi X
@ s

E 3-24 & FhiH BAE

3.4 3HE

Tkinter A HFERAE T Menu 28, R AAFR P54, WAl AR, LT 1T X
SRR CHBEEZE N, B R UL, Menu 2850 AT DL E T A AN R,

e add _command(): ¥RINZEERIN,

* add_checkbutton() : ¥l & VEHE SE LI,
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 add_radiobutton() : ¥#ANEAEHZ H 5,
 add_separator(): WHNZEH4FE 4.

T AT =T IR T IS S S R SRR AR R e

o label: 457 3 BLIIAY SCA

* command: F8 & by 3 FLIHE & (Y AR A0 T %

* image: 8 & R EIH E bR

* compound: F§ & 7E 3 HRIG AR AL T SCFE RS 5 A

S A AN A 0 R AE b G 3R AR A TSR B il

(EF3CRH,

3.4.1 HHOFEHR

i SRR A7 B fioh A A SR

Menu (G50 21 430 ] T S2 BN AR 3 b 9 25 Rl S B0, ol T A A 02 i J2 A0S S 3

It AAS £ 38 1A A7 368 o 42 BRI HC A 2 R S ISR L T e

(5] 3-20] QA — DTS H 7 ZAE A — A SRS AR5 add O J5 i85 6 2

HAtrr o st % .

import tkinter as tk

root = tk.Tk()
def callback():

print ("~ i ] ~
Bl — AT SR

menubar = tk.Menu(root)

""", command = callback)

"IBH", command = root.quit)

menubar. add_command(label

menubar. add_command(label
£ WRREg
root. config(menu = menubar)

root. mainloop()

BATRRIT BOR A 3-25 PR .

AR A — AN F PR B (B Al S 5, 7 ik 5 61 3-20
RTINS o B 32 8 ) X0 O B A1) e Jia o 8 S I B 3 S | (i
AR O B L Fn .

import tkinter as tk

root = tk.Tk()
def callback():
print ("~ 8~
AT
menubar = tk.Menu(root)
R — ARSI, SRS R TS N B T4 e
filemenu = tk.Menu(menubar, tearoff = False)
filemenu. add_command(label = "§J ", command = callback)
filemenu. add_command(label = "{f %", command = callback)
filemenu. add separator()
filemenu. add command(label = "iE ", command = root. quit)

menubar. add_cascade(label = " 4", menu = filemenu)

¢ — m] X
X4 BE

Bl 3-25 TRZLSEH
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F RIS — AT RS GIR", SR SR B N B TS

editmenu = tk.Menu(menubar, tearoff = False)

editmenu. add command(label = "Hf4J]", command = callback)
editmenu. add_command(label = "%& {il", command = callback)
editmenu. add command(label = "#4lli", command = callback)
menubar. add_cascade(label = "4§%H", menu = editmenu)

£ BRI
root. config(menu = menubar)
root. mainloop()

BT, SR WMAE 3-26 Ui,

3.4.2 AriksEnp
SEPE A B SR AR TR R, R BB S L AR S o H AR RO A

& 3-26 Tz

S LT S 8 A B R

B0 Bl RS A B R SRR post O T ¥k IV AT A 48 22 o B 58 1 A B

(651 3-211 B a i R

import tkinter
def makeLabel() :
global baseFrame

tkinter. Label (baseFrame, text = "Python f&j 88 . 55 F .5 4E47" ) . pack()

baseFrame = tkinter. Tk()

menubar = tkinter.Menu(baseFrame)

for x in [, [, (RET:
menubar. add_separator()
menubar. add_command( label = x)

menubar. add_command(label = "Fli¥", command = makelLabel)

ERMAIRE —EEEDH DS BE - SRERNEREF
def pop(event) :
H 3B {H [ event. x fll event.x_root f{ X ]
menubar. post(event. x_root, event.y root)
baseFrame. bind("< Button— 3 >", pop)
baseFrame. mainloop( )

BT, SR WA 3-27 FiR,

& 3-27 AR

3.5 7£ Canvas HZ£ E

§ - O X
— ¢ - ] X
¥s
= Pythoni@i®. BF. BiR
==
g

Canvas A Tkinter #24t T2 K Di5E , R LA KL U MF 3508 L /B L | A B 2 HAh 3%

1. Canvas 511 2 2 il EIE (8132 4 B IEDIE | A 8 SCEE PR 3 T AT RE .
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3.5.1 Canvas B2 K

Canvas 201409 L5 HiAth GUT 41 74—k o, B2 7 HZ R &3 Canvas 414,88 )5
WA 0 T v ok 2 EDE B AT
[l 3-22) /R A 5/ Canvas £ A,

from tkinter import *

# A

root = Tk()

£ QI I Canvas

cv = Canvas(root, background = 'white')
cv. pack(fill = BOTH, expand = YES)
cv.create rectangle(30, 30, 200, 200,

outline = 'yellow', £ 1 HE B
stipple = 'question', B N VA
£ill = "red", # B A
width=5 & U1 HE 5 B

)
cv.create oval(250, 32, 340, 210,

outline = 'red', # I HEBR 4
£ill = 'pink’, FHAHG
width=4 # 1 HE 58

)

root. mainloop( )
BATREFR  ROCR WA 3-28 FoR

¢ = O X

iddddddddd

B 3-28 T HLAY Canvas 2 A

M BT AR A E . Canvas 2L T create_rectangle O 7L £l 45 M create_oval O J7
2 A TP CELFE B, B2 A T A R D . SEBR I, Canvas W42 HE T 4R J7 ik 2 il 45 R EDE

® create_arc: ?/i%ﬁl:ﬂ i,

e create_bitmap: £ E .

e create_image: ZHIKE A .

e create line(); £HlHZ,

e create_polygon: Z&#|Zihi .

* create_text: ?%%UjC?o

» create_window: 2 ZH -,

Canvas M4 bR R 4002 2 B B LAl o, 5500, O 2 F Canvas 4141 22 B A X ZKF 1)
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A AR Y il T A R AE A
22 i) b THT T 4 [ S I O] B 14 LA B A

M 3-29 ] LAF LB E Tk ZHIE BN D)
6 P B BE A 52 T K L 1M create_oval O 5 15 I 7 2 1 B 4> A b
I T8 Y B 76 B A I R A B A AT

TEfEH] create_line OO 2 i T 4R I, 5 B985 5 WD s A9 AR AR 0 0 A O B4R Y 2 A 0
TEfHFH create_rectangle O 2| 55 TE B}, 75 B 48 R WA~ A B Ak b, 20 BIAE A 4ETE 22 A
KU A s AR AR

FEAHH create_oval O 2 il 1 5 B, 75 %248 2 WA 55
F9 AR S A3 AR S 22 b f RN AS TR ) A R ok
JE — NI T IZ 5 ¥ ) B 5 2 4% R DB /9 N U0
[, e 3-29 FrR

AILIIE

TEM ] create_arcO 22l JRAT , Fl create_oval O W H
AL S PR Ry IR R 15 ) — 35 4 R Ot [ R Al 4
7o AR AR AN R A B RN R 2 A B 3-29  PabIH P

3 RO TFAG , 30 I BT i 5% 90° IR — Be ik, 7 Al

L start SRR GG AR BE AT 3 extent RSB I 1 £ BE

TEMH create_polygonO 22l Z LI , 75 B 48 & 24 sS AR bR kAT S 2308 9 2438 A5 .
TEffi Ji] create_bitmap() . create_image() ,create_text().create_window ()% J7 ¥ i,
HEHRE — AR i T € H bR oo R il oz & Bl el

T 22 il 33 86 (&1 i5f o] 435 %€ 0T e 3

fill: F8 & H A BE CREE . BUARNE T

outline: ¥{EREH (A,

width: & JIHE 5 BE L I AE 58 BE BRI 1,

dash.: $8 & OHEM A HELE . 28 PR (B R 7T R Bl A9 3 550, FH T8 i B P L B i K
WAl L (4,1, 3) M X IT R, B 4 788 R b 2 B n K B, 1 48 2 B B K, 3 95
stipple: fff FI47 BRI #EATIE 78 . iR T 0] 5 fill S I45 5 .

style: T8 ELHIINAIEE R (UK create_arcO) FERAIEH) ., Z#H PIESLICE(FEE) .
CHORD(5 ) \ ARC UL Z i 90 Be T {5

start: 5 2 23 IR 0B 45 £A BE ([XURT create_arcO J5 i EAERD .

extent: 8 2l AT A BE ([ create_arcO FIEREAEAD .

arrow: f8 € 2l B2 WIS 2 A A 7k o SCRF NONE (W G # 3k ) L FIRST OJF 4 i
A Hi k) JLAST (S5 93 A 77 %) W BOT H CH 3 & A 57 k) PEIUHE .

arrowshape: $8E® KPR . ZIEHUZ —ADIE W30 20 10755 &8 47 8 P g =
M3 RV R e N N TS NN TS

joinstyle: 8 B 4% % 5 S 0 AU . AUl EL M 2B A 8%, X+ METTER,
ROUND.BEVEL 3£ {# .

anchor: $8E 26l CF .GUI AN E . AU create_text() ,create_window () J7 %
EER O
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e justify: $8E X FWIXTFF I UK create_textO FIEFR) . L+ CENTER.LEFT,
RIGHT # #1{d.
L6 3-23Y a2 AS ] 19 77 1 ok 22 il AS 6] 19 B L 33X 26 &8 49 il 46 A [R) 19 20 A L OAS [] 1)
AR,

from tkinter import x*

# A
root = Tk()
root. title( 'Z: | FJE I ')
# A @AM Canvas
cv = Canvas(root, background = 'white', width =830, height = 830)
cv. pack(fill = BOTH, expand = YES)
columnFont = ('H4K', 17)
titleFont = ('MA{K', 19, 'bold')
# R IR 2 i CF
for i, st in enumerate(['$RIN', "TREMH I, FEELIR ", "HEBG, MEHRE']):
cv.create text((130 + i x 140, 20),text = st,
font = columnFont,
f£ill = 'gray’,
anchor = W,
justify = LEFT)
# 2 U
cv.create text(10, 60, text = '"Z£ 4K,
font = titleFont,
fill = 'magenta’,
anchor = W,
justify = LEFT)
# 8 XHNR, BATCR M 4 AE 53 948 8 B AE 58 RE SR 6 R AE 6 7 R 5T
options = [(None, None, None, None),
(4, None, None, None),
(4, 'pink', None, None),
(4, 'pink', 'green', None),
(4, 'pink', 'green', 'error')]
# R G Z ] 5 Y
for i, op in enumerate(options) :
cv.create rectangle(130 + i * 140, 50, 240 + i = 140, 120,

width = op[0], # A T8

£ill = op[1], £

outline = op[2], = WIHE B

stipple = op[3]) 0 A7 E 3 58
# 24 30T

cv.create _text(10, 160, text = '"Z&fliGE ",
font = titleFont,
fill = 'magenta’,
anchor = W,
justify = LEFT)
# 8 XFN R, BA TR 4 AME 53 948 2 S HE 5 RE I3 € S HE B0 7 1R 5T
options = [(None, None, None, None),
(4, None, None, None),
(4, 'pink', None, None),
(4, 'pink', 'green', None),
(4, 'pink', 'green', 'error')]
# R PG L 5 A B
for i, op in enumerate(options):
cv.create oval(130 + i * 140, 150, 240 + 1 % 140, 220,
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width = op[0], # 0 58 B

fill = op[1], # WG

outline = op[2], = 3 HE {0

stipple = op[3]) £ fili H A EE
# 2l S0

cv.create_text(10, 260, text = '&H|LNIE",
font = titleFont,
fill = 'magenta’,
anchor = W,
justify = LEFT)
# 8 XHN R, BATCEM 4 AME 5 B8 E S E 58 R B R AE B A7 K BT
options = [(None, "", 'black', None),
(4, "", 'black', None),
(4, 'pink', 'black', None),
(4, 'pink', 'green', None),
(4, 'pink', 'green', 'error')]
#RHIEH LW 5 A2 NIE
for i, op in enumerate(options):
cv.create polygon(130 + i * 140, 320, 185 + i * 140, 250, 240 + i x 140, 320,

width = op[0], # 1 HE 58 BE
£ill = op[1], # A
outline = op[2], # HHEE (G
stipple = op[3]) =l EE T

# 21 ST
cv.create_text(10, 360, text = '&HflHIE",
font = titleFont,
fill = 'magenta’,
anchor = W,
justify = LEFT)
#8 XF R, BATCEM 4 A5 B 6 € S E Y8R R R AE B 7 BT
options = [(None, None, None, None),
(4, None, None, None),
(4, 'pink', None, None),
(4, 'pink', 'green', None),
(4, 'pink', 'green', 'error')]
# R HMERLH 5 A mE
for i, op in enumerate(options):
cv.create arc(130 + i * 140, 350, 240 + i * 140, 420,

width = op[0], £ WIHE 98 B
£ill = op[1], # WO
outline = op[2], # IHERR (G
stipple = op[3]) £l T

# 21 30T
cv.create text(10, 460, text = '&#H| 5",
font = titleFont,
fill = 'magenta’,
anchor = W,
justify = LEFT)
# 8 XF R, BATCEM 4 A5 B R E S E Y8R TR 0 AR B 7 SR
options = [ (None, None, None, None),
(4, None, None, None),
(4, 'pink', None, None),
(4, 'pink', 'green', None),
(4, 'pink', 'green', 'error')]
#RAERLH 5 A58
for i, op in enumerate(options):
cv.create arc(130 + i * 140, 450, 240 + i * 140, 520,
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width = op[0], = T HE Y
£i11 = op[1], # MR FIO
outline = op[2], = HHE B,
stipple = op[3], X EAL b
start = 30, s iEERIG M
extent = 60, £ 8 % W B i 0 AR R
style = CHORD) # CHORD 8 & 4 il 5

# 251 30T

cv.create text(10, 560, text =

font = titleFont,
fill = 'magenta’,
anchor = W,
justify = LEFT)

RIS

8 LINR, BA TR 4 A E A6 2 LHE TE R B 6 GUHE BTG A R BT

options = [(None, None, None, None),

(4, None, None, None),
(4, 'pink', None, None),

(4, 'pink', 'green', None),
(4, 'pink', 'green', 'error')]

4 RHG AL 5 290

for i, op in enumerate(options):

cv.create arc(130 + i * 140, 550, 240 + i * 140, 620,

width = op[0], £ IIHETERE
£ill = op[1], £ FIE
outline = op[2], # I HERR
stipple = op[3], X EVAL R
start = 30, £ 8E RUG AR
extent = 60, £ 15 0 W B A o A
style = ARC) £ ARC 48 5& X 2 il 9K

# 4l 30

cv.create text(10, 660, text = "4l HLL",

font = titleFont,
fill = 'magenta’,
anchor = W,
justify = LEFT)

8 PR, BATCEMN 5 AE /3 DG O HE TERE (R SR B 7 B TS BT Sk R L7 SRR
options = [ (None, None, None, None, None),
(6, None, None, BOTH, (20, 40, 10)),
(6, 'pink', None, FIRST, (40, 40, 10)),
(6, 'pink', None, LAST, (60, 50, 10)),
(8, 'pink', 'error', None, None) ]
£R B LW 5 FEEK
for i, op in enumerate(options):
cv.create line(130 + i * 140, 650, 240 + 1 % 140, 720,

width = op[0], # PIHE 5
£i11 = op[1], FHAGE
stipple = op[2], £ fif HIA B E 7
arrow = op[3], £ ik KA
arrowshape = op[4]) # §isk AR

root. mainloop( )

B ER T Canvas PAIRIAY create xxx O I IIREM A B, 210 H T A1 24K |
RIS AN ANES A W= k2 S VAN S E R G o e S 2 N RSN S B A e [ = s N i B

TEI L AT S B B 2 i RCR

TR ROR A 3-30 B,

E S EN NN ECSS R RS2l D IR R N TS AT
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— BRI\ fEEIBE EEEXE  LEREe (AEER o
LPIET

éﬂﬁ@(ii)

%% h

BHEE [

2HsSk ~

) 19D 0
) 19D 0
) 19D 0

ez ™

%ﬂﬁﬁ\\\\
& 3-30 2l K

(5] 3-24) F| ] Canvas HI/E 1 T80 KB A
AT RLE T BER 4 P 09 BROAR 3 18 Sk o e T B Ak AR, B R S Ok i R A I Y

/1 oPO

< Button-1 >(Z## Hf5) .< Motion >(BRARE 3 < Leave >(FRARE H) FH 140 2 F 4 40 B pR 5L,

from tkinter import *

import random

BOARD_WIDTH = 536
BOARD_HEIGHT = 538
BOARD_SIZE = 15
5 SCME A A b 9 15 R 8 AR B B2 22 18] 1 e % B
X_OFFSET = 21
Y OFFSET = 23
£ E UL A bR 148 R (8 FIATL B 22 1] Y LR
X_RATE = (BOARD WIDTH — X OFFSET % 2) / (BOARD SIZE — 1)
Y RATE = (BOARD HEIGHT — Y OFFSET » 2) / (BOARD SIZE — 1)
BLACK_CHESS = "@"
WHITE CHESS = "O"
board = []
FHA T E M "+, R T
for i in range(BOARD SIZE) :
row = ["=4"] x BOARD_SIZE
board. append( row)
# A 0
root = Tk()
A8 E R H RN
root. resizable(width = False, height = False)
& BCE AR
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root. title('FHF#f")
# QIR N Canvas
cv = Canvas(root, background = 'white',
width = BOARD WIDTH, height = BOARD HEIGHT)
cv. pack()
bm = PhotoImage("board. png")
cv.create_image(BOARD_HEIGHT/2 + 1, BOARD HEIGHT/2 + 1, image = bm)
selectedbm = PhotoImage("selected.gif")
£ Bk hAE IR Fr, (A% ] BRA R e AR A
selected = cv.create image( — 100, - 100, image = selectedbm)
def move_handler(event) :
# 1S P OB BE P, IR RIE IR P R 0~14
selectedX = max(0, min(round((event.x — X OFFSET) / X RATE), 14))
selectedY = max(0, min(round((event.y — Y OFFSET) / Y RATE), 14))
£ R Bl 41 0 Bk BRAE
cv. coords(selected, (selectedX * X RATE + X OFFSET,
selectedY * Y RATE + Y OFFSET))
black = PhotoImage("black.gif")
white = PhotolImage("white.gif")
def click handler(event) :
FHE PR T, IR TR AE 0~14
userX = max(0, min(round((event.x — X_OFFSET) / X_RATE), 14))
userY = max(0, min(round((event.y — Y OFFSET) / Y RATE), 14))
YT SR TR, P AR T
if board[userY][userX] == "4":
cv.create_ image(userX * X RATE + X_OFFSET, userY * Y RATE + Y OFFSET,
image = black)
board[userY][userX] = "@"
while(True) :
comX = random.randint(0, BOARD SIZE — 1)
comY = random.randint(0, BOARD SIZE — 1)
F R AL R B SO M, A RE LT REAL T M
if board[comY][comX] == "4": break
cv.create image(comX * X RATE + X OFFSET, comY % Y RATE + _OFFSET,
image = white)
board[ comY][comX] = "O"
def leave handler(event):
# WL P HERS A TE
cv. coords(selected, — 100, —100)
= 0 BUbR A% ) T 40 1 A 2 R
cv. bind('< Motion>', move_ handler)
# S BRUBR BRL o S R 20 =1 A 2 R
cv. bind('< Button—1>', click_handler)
0 BUBR AL T 0 o1 A 2 R
cv. bind( '< Leave >', leave handler)

root. mainloop()

BAT UL R an i 3-31 FroR i B . YA P RARTE AR A LR B B 2 e B AE
7 P BUbR > i 6 B AE MRS TR AR

7 A6 225 ) 2B (0 B R P A T 0 ) Bt AR T IR 2 AR R B AR AR 1Y board B1) 36 19 4L
Pt AR R AT S T BUIRAS S NI LB RR 3 76 J5 T AT DUAR 4 board [ ] 31 2 ok 4 W ik £ Lt mlm A
N T BE AR5 board[ 51 3Rk P THEAHLAY F HLAT
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3.5.2 2ifilghm

5 Canvas 52 B2l Il 2SN — 4> E F &%  Jo 3031 e ek 2 B T P8 T A9 231 € L R/ Ao

BT P A LR PSR shm

(5 3-250 DL — 4> 1] B 9 55 T 5 2R 30 0ok A 43 6] Canvas 22 il ghimi . 4] Tkinter
Canvas 55 8 —A>/NER IR AR A b S 52 BENLIR 3l , I 588 e i 64

from tkinter import =
import time
from random import randint, seed

class Ball():
def init (self, canvas, x1, yl, x2, y2, max x,max y):

self.x1l = x1
self.yl = yl
self.x2 = x2
self.y2 = y2
self.max_x = max_x
self.max y = max y
self.center x =0
self.center_y=0
self.canvas = canvas
self.ball color = 1

#(x1, y1) Fl(x2, y2) 4 500 0 18 B A2 B AR R T f A, ke e ST 181 R/
self.ball = canvas.create oval(self.xl, self.yl, self.x2, self.y2, f£ill = "blue")

def move ball(self):
deltax = randint(0,10)
deltay = randint(0,15)
self.center x += deltax
self.center y += deltay
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if self.center x> self.max_x or self.center y > self.max_y:

print('ball disapear')

canvas. delete(self. ball)

if self.ball color ==
self.ball = canvas.create oval(self.xl, self.yl, self.x2, self.y2, fill = "red")
self.ball color = 2

else:
self.ball = canvas.create oval(self.xl, self.yl, self.x2, self.y2, fill = "blue")
self.ball color=1

self.center x =0

self.center y=20

else:
self.canvas. move(self.ball, deltax, deltay)
self.canvas. after (200, self.move ball) = EM A shE
root = Tk()

root. title("fEFAEK")

root. resizable(False, False)

canvas = Canvas(root, width = 300, height = 300)

canvas. pack()

seed(time. time())

ball = Ball(canvas, 0, 0, 20, 20,300,300) £ 4] 7 ball SZiA
ball.move ball() # I BBk

root. mainloop( )
BATREFF  RCR WA 3-32 iR,

¢ EF - X

& 3-32 /NERIEHF iz 3h



